

残疾人运动健儿张佳敏载誉而归 市残联联合沁阳市举行欢迎仪式

关爱残疾人 情暖千万家

市残联开展假肢免费维修活动

本报讯(记者贾定兴)为深入贯彻落实党的二十大精神,将残疾人急难愁盼问题办稳办实办好,3月14日至3月17日,市残联组织假肢服务公司深入各县(市、区)开展“关爱残疾人 情暖千万家”假肢免费维修活动。

活动现场,相关技术人员详细了解了残疾人假肢使用过程中出现的问题,为其进行了螺丝加固、配件更换、打磨调整等维修服务,同时为残疾人详细讲解了假肢使用过程中的一些注意事项,并耐心解答残疾人的疑问,指导残疾人正确使用假肢,收获了残疾人的一致好评。

据悉,本次活动为全市百余名残疾人进行了假肢免费维修服务,提高了残疾人的生活幸福感和获得感。下一步,市残联将继续做好后续服务工作,想残疾人之所想、帮残疾人之所需、解残疾人之所难,为残疾人就近就便提供高效、便捷的基本康复服务,切实让残疾人朋友感受到党和政府的关爱。

下图 3月15日,市残联组织技术人员深入各县(市、区)开展假肢免费维修活动,收到残疾人一致好评。(市残联提供)



解放区残联 加强残疾人职业技能培训

本报讯(记者贾定兴)3月21日,解放区残联举办残疾人职业技能短视频拍摄及剪辑培训班,解放区70名残疾人学员参加,市残联副理事长郭芳出席。

开班仪式上,郭芳对学员的到来表示热烈欢迎,并点赞解放区与时俱进的做法。她希望,各位学员要坚定信心、提振信心,充分发挥不怕苦、不怕累的宝贵精神,勤学苦练、

拼搏奋进,通过培训,更好地掌握就业技能,并将所学运用到实际中来,让日子越过越红火,生活越来越甜蜜,为自己、为家人、为社会创造更多价值。

参加培训的残疾人学员纷纷表示,十分感谢党和政府对残疾人的关心、帮扶,今后一定会认真学习,掌握短视频拍摄的一技之长,靠自己的努力在网络时代用双手创造美好明天。

本报讯(记者贾定兴)3月16日下午,焦作市残联联合沁阳市举行欢迎仪式,用鲜花和掌声迎接参加世界残奥田径大奖赛的我市残疾人运动健儿张佳敏凯旋。

世界残奥田径大奖赛(马拉喀什站)比赛中,张佳敏分别斩获女子F46级2枚铅球金牌和1枚标枪铜牌。今年22岁的张佳敏是沁阳市紫陵镇人,2014年开始训练,曾多次代表焦作市、河南省参加残疾人田径赛事,并在2015年全国第九届残疾人运动会上取得女子F46级铁饼第四、铅球第五、

标枪第六,2019年全国第十届残疾人运动会女子F46级铁饼第一、铅球第二、标枪第四,2021年全国第十一届残疾人运动会女子F46级铁饼第一、铅球第二、标枪第三的优异成绩。

在沁阳市残联,大家欢聚一堂,回顾夺冠精彩时刻,共叙冠军成长历程。焦作市残联副理事长郭芳、沁阳市副市长王国强高度评价称赞张佳敏在世界残奥田径大奖赛上,不畏强手、顽强拼搏,凭着更快、更高、更强的奥林匹克精神,为祖国赢得了荣誉,为河南省、焦作市和沁阳市增添了光彩,并希望她今后认真总结经验、科学训练,在更高的体育舞台上取得更多的优异成绩。

谈及下一步的打算,张佳敏表示,她将继续努力,不断提升自身竞技水平,争取在明年的巴黎世界残奥田径世锦赛和杭州亚运会取得优异成绩,为祖国、为家乡增添光彩。欢迎仪式结束后,郭芳还到紫陵镇看望慰问了张佳敏的家人,向他们表示祝贺。

用自强不息留下最美青春写照

——访河南省第七届残疾人职业技能大赛动漫设计项目第一名获得者徐雨露

本报记者 贾定兴

也给培训班的老师和同学留下了深刻印象。为了在热爱的事业上有所突破,16岁的徐雨露在母亲的陪伴下到北京学习游戏原画概念设计,由于经济条件所限,母女俩在一间空间狭小且屋顶还漏雨的平房住了一住就是8个月,直到学有所成。

期间,徐雨露为一家插画公司画了4张画,挣了400元,这是她人生的“第一桶金”,让她记忆犹新。“拿到钱后,我和妈妈十分高兴,我觉得自己可以自食其力了,不用再给父母要钱了,可以挣钱给他们花。”徐雨露告诉记者,特别是回家后,她发现居家做商业销售宣传画以及游戏画面设计外包这个工作可以维持生活所需,于是就更加勤奋,通过互联网学习各种绘画教程提升自己,联系业务补贴家用。居家5年间,徐雨露创作个人漫画《书文而无语》,参与漫画项目《触碰的旋律》《他从雨中来》等作品,并做了多媒体儿童音乐剧《胡萝卜星球》形象设计,由中国导演石头带到日本,还获得了日本著名漫画家宫崎骏的赞赏,并与《王者荣耀》《口袋女神》等游戏进行合作。

3月17日,徐雨露在代表我市参加河南省第七届残疾人职业技能大赛动漫设计项目时,凭借优异表现,获得该项目第一名,站在领奖台上,这个可爱的女孩向养育她的父母、帮助过她的残联、教过她的老师——表示感谢。“虽然残疾人的世界满是障碍和不完整,但这个美好的新时代给了我们最大的包容和最多的关爱,我们没有理由不去为自己、为家人奋斗,只有时刻保持一颗善良、感恩的心,我们的生活才会越来越好!”徐雨露说。

目前,徐雨露就职于孟州市杨掌柜食品公司,做直播带货、视频剪辑、插画等工作,收入稳定。她想通过本报告告诉那些有喜欢绘画并且想做一名插画设计师的残疾人朋友,大家可以通过腾讯课堂、涂鸦王国等网站学习高手的绘画教程,然后为自己定好大方向,广泛涉猎、坚持不懈,并把所学知识通过实践运用起来,最终将其变成自己的东西,一定会有所成就。



《中华人民共和国残疾人保障法》

第三章 教育

第二十五条 普通教育机构对具有接受普通教育能力的残疾人实施教育,并为其学习提供便利和帮助。

普通小学、初级中学、普通高级中等学校、中等职业学校和高等学校,必须招收符合国家规定的录取要求的残疾考生入学,不得因其残疾而拒绝招收;拒绝招收的,当事人或者其亲属、监护人可以要求有关部门处理,有关部门应当责令该学校招收。

普通幼儿园教育机构应当接收能适应其生活的残疾幼儿。

第二十六条 残疾幼儿教育机构、普通幼儿教育机构附设的残疾儿童班、特殊教育机构的学前班、残疾儿童福利机构、残疾儿童家庭,对残疾儿童实施学前教育。

初中等以上特殊教育机构和普通教育机构附设的特殊教育班,对不具有接受普通教育能力的残疾儿童、少年实施义务教育。

高级中等以上特殊教育机

构、普通教育机构附设的特殊教育班和残疾人职业教育机构,对符合条件的残疾人实施高级中等以上文化教育、职业教育。

提供特殊教育的机构应当具备适合残疾人学习、康复、生活特点的场所以及设施。

第二十七条 政府有关部门、残疾人所在单位和有关社会组织应当对残疾人开展扫除文盲、职业培训、创业培训和其他成人教育,鼓励残疾人自学成才。

第二十八条 国家有计划地举办各级各类特殊教育师范院校、专业,在普通师范院校附设特殊教育班,培养、培训特殊教育师资。普通师范院校开设特殊教育课程或者讲授有关内容,使普通教师掌握必要的特殊教育知识。

特殊教育教师和手语翻译,享受特殊教育津贴。

第二十九条 政府有关部门应当组织和扶持盲文、手语的研究和应用,特殊教育教材的编写和出版,特殊教育教学用具及其他辅助用品的研制、生产和供应。

(市残联提供)

“小改造”托起居家养老“大幸福”

本报记者 赵改玲

“春节前,4个闺女都‘阳’了,差不多有半个月没有来我这里。民政部门帮我安的扶手和配的助浴椅,帮了大忙!”3月19日,说起居家适老化改造,住在沁阳区和街道丰收小区的李素芳老人满口称赞。

在焦作,一个闺女在南阳,都有自己的家庭,我不麻烦她们就不麻烦了。”李素芳有自己的想法。几个闺女几年来放不下心,过几天就要来看看李素芳老人。

“主要是担心我一个人在家摔倒、滑倒。我自己每次去厕所、洗澡时也害怕。前几年,我要洗澡了,不是闺女来帮助我,就是我去闺女家,都太不方便。”李素芳老人“自揭谜底”。

然而,去年5月份以后,李

素芳老人和几个闺女的担心都烟消云散。

当时开展的居家适老化改造,让李素芳这位独居的老劳模成为受益者。在充分征求李素芳老人的意愿后,民政部门帮她进行改造。

“卫生间的马桶和浴池旁都安装了扶手,卫生间门口安装了感应小夜灯,配了助浴椅和轮椅,还装了燃气泄漏报警器和烟雾报警器。厨房的电线原来乱糟

糟的,也帮我装到线盒里了。”李素芳——指给记者看。

“助浴椅用着真方便,想升高还能升高,冬天坐着也不凉。对这样的改造非常满意!”李素芳开心地说。

市民政局养老服务科科长袁晶介绍,2022年,我市在老年人家适老化改造工作中,共为4500户有需求的老年家庭进行改造,有效提升了老年人的生活自理能力和居家养老品质。

“我国要实施积极应对人口老龄化的国家战略,加强养老服务保障。我市今年将通过政府购买养老服务,配备公益性岗位,完善补贴发放,以及发挥街道综合养老服务中心‘以大带小’的辐射带动作用,为老年人提供多样化服务。还将完成一批特殊困难老年家庭适老化改造,让他们的居家生活环境更贴心、更周全、更便利。”市民政局相关负责人介绍。

沁阳市法律援助中心 法援护春蕾 情暖女童心

本报讯(记者杨帆 通讯员郝屏君)近日,沁阳市法律援助中心选派资深律师,为3岁女孩司晓莹(化名)提供法律援助,就女孩的抚养费、手术费等两次赢得诉讼。

司晓莹的母亲司女士和父亲黄某是自由恋爱,3年前因感情不和离婚,当时司女士已经怀孕5个月。黄某以检查得知胎儿患有先天性疾病为由建议司女士堕胎,遭到司女士断然拒绝,并称自己有能力抚养孩子。

天有不测风云,司女士生下司晓莹后,因精神抑郁跳河自尽,留下1岁半的司晓莹跟随外婆生活。司晓莹的父亲黄某已经另组家庭过活。

2021年5月,司晓莹的代理人即她的外婆,因其父亲拒不承担抚养费,到沁阳市法律援助中心申请法律援助。该中心认为司晓莹为未成年人,其情况符合法律援助,免于经济困难审查,当场完成审批,并第一时间指派河南永威律师事务所律师张彬承办此案。经过依法审理,为司晓莹挽回了抚养费。

今年3月初,司晓莹因先天性心脏病在北京某医院手术治疗,花去近4万元钱,因其父拒付医疗费用,她的外婆在走投无路的情况下,又一次走进沁阳市法律援助中心申请法律援助,该中心本着“应援尽援”的原则,再次为其提供法律援助。

法庭辩论会上,司晓莹的辩护人据理力争,不光从法律的角度,还从人情世故、传统文化的角度为其作辩护,最终为司晓莹争取到了此次手术的医疗费用。

司晓莹的外婆在走出法庭的那一刻,紧紧握着律师的手说:“感谢沁阳市法律援助中心为司晓莹提供无偿援助,要不是你们的援助,俺的日子可咋过呀!”

走,到春光里放飞自我

春暖花开日,健身正当时。如今,越来越多的人将健身作为自己日常生活的一部分,丰富的户外运动让老百姓的生活更美好。 本报记者 杨帆 摄

- 图① 市民在市民广场舞蹈彩带健身。
- 图② 一名市民在沁阳市怀府广场抖空竹健身。
- 图③ 两名小朋友在沁阳市东苑音乐广场游玩。



让调查研究蔚然成风

□秦继利

作为新一届国务院总理,李强在出席中外记者会谈到加强新一届政府自身建设时表示,要大兴调查研究之风,坐在办公室碰到的都是问题;下去调研看到的全是办法。要推动各级干部到基层调查研究,问计于民,问需于民,

向群众学习,拜群众为师,帮助基层解决更多实际问题。特别在大机关坐办公室的年轻人,要多身入基层、心入基层,更多地接地气。

大兴调查研究之风,是我党的优良传统和作风,是我党取得一个又一个胜利的法宝。党的十八大以来,习近平总书记以调研开局开路,不断深入基层调查研究,从中发现问题,解决问题,探寻和完善发展思路,为全党作出了表率。党的二十大指出,要弘扬党的光荣传统和优良作风,促进党员干部特别是领导干部深入基层调查研究,扑下身子干实事、谋实招、求实效。党的二十大后,在新一届中共

要求各级各部门深入基层进行调查研究,理清工作思路,发现问题,解决问题,同时,问计于民。我市每年发布的十件民生实事都是经过层层筛选,广泛征求意见,最后经市人大常委会会议票决确定。

笔者认为,深入基层,深入群众,进行调查研究,可以了解实际情况,了解社情民意,问计于民,解民所需,开阔思路,解决工作中的实际问题。这也是转变工作作风、提高工作效率的有效方法;可以有效克服和消除官僚作风、纸上谈兵、思维僵化和不作为的弊端。在调查研究中密切联系群众,了解和掌握工作上的第一手资料,做到心中有数;在调查研究中发现

问题,找到解决问题的方法,集思广益,碰撞出思想的火花,拓展工作和发展的新思路。同时,有助于形成从上到下、从领导干部到工作人员的深入实际、勤政爱民的良好作风。

今年是全面贯彻落实党的二十大精神、实施党的二十大精神开局之年,是新一届政府施政履新的大考,愿大兴调查研究之风,乘着强劲东风,吹遍神州,蔚然成风。市委、市政府在这方面也多次

两辆外省营运“黑客车”被查

本报讯(记者朱颖江)近日,市交通运输局综合行政执法支队联合武陟县交通运输局综合行政执法大队,查获两辆涉嫌跨省从事非法营运活动的大型卧铺客车,目前该案件正在进一步处理中。

不久前,市交通运输局综合行政执法支队接到群众举报,称有外省下线的大型卧铺客车,利用晚上时间长期在我市及武陟县境内从事非法营运活动。“黑客车”夜间跨省营运,严重干扰道路运输市场秩序,且存在较大安全隐患。对此,该支队领导高度重视,迅速成立专案组,并上报省交通运输厅执法监督局,及时将车辆信息纳入综合监管平

台,通过大数据分析研判,精准布控。

经过多日布控,执法人员在武陟小徐岗高速公路收费站发现牌照为辽AXXX6的车辆。就在执法人员准备检查时,该车上高速公路逃逸。在中站警方的配合下,该支队执法人员将逃逸车辆查扣。随后,武陟县交通运输局综合行政执法大队按指令在小徐岗高速公路收费站成功查获牌照为皖DXXXX6的大型卧铺客车。经调查,两车均为国家严令淘汰下线的大型卧铺客车,车辆所属公司未取得道路运输经营许可证,车辆未办理道路运输证,其擅自运送乘客的行为属于非法营运的违法行为。